
ATA DA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATRO DE OUTUBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos quatro dias do mês de outubro do 

ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente,  Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza;  Primeiro Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami;  Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Hélio Lisse Júnior, Héliton de Souza, João Paulo 

Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar e ausência da Vereadora Edna 

Marques da Silva,  realizou-se a Vigésima Quinta Sessão Ordinária, 

da Primeira Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o 

Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, fazendo a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  

Ainda todos de pé, é entoado o Hino à Olímpia.  Iniciando os 

trabalhos, passa-se à apreciação das Atas da Décima Nona Sessão 

Ordinária do dia dois de agosto de dois mil e vinte e um; Vigésima 

Sessão Ordinária do dia nove de agosto de dois mil e vinte e um; 

Vigésima Primeira Sessão Ordinária do dia vinte e três de agosto 

de dois mil e vinte e um; Vigésima Segunda Sessão Ordinária do dia 

oito de setembro de dois mil e vinte e um; Vigésima Terceira Sessão 

Ordinária do dia treze de setembro de dois mil e vinte e um; 

Terceira Sessão Extraordinária do dia dezessete de setembro de 

dois mil e vinte e um e Quarta Sessão Extraordinária do dia 

dezessete de dois mil e vinte e um.  As atas são colocadas em 

discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo, aprovadas 

pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em Plenário.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 



 

 

 

 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5746/2021, avulso nº 

165/2021, de autoria da Vereadora Alessandra Bueno, que institui 

e inclui no calendário de datas e eventos do Município de Olímpia 

o Dia da Intolerância das Religiões Afro-brasileiras e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5747/2021, avulso nº 166/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração do inciso V, do 

artigo 5º, do Capítulo III – Da Composição, da Lei nº 3.751, de 13 

de novembro de 2013, que institui o Conselho Municipal dos Direitos 

da Mulher – CMDM e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado 

à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei 

nº 5748/2021, avulso nº 167/2021, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho, que define critérios para identificação de 

veículos abandonados no âmbito do Município da Estância Turística 

de Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5749/2021, avulso nº 169/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5750/2021, avulso nº 

170/2021, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva, que dispõe 

sobre o fornecimento e instalação gratuita, pelo Departamento de 

Água e Esgoto do Município de Olímpia (DAEMO), de válvulas de 

retenção de ar (eliminador de ar), para hidrômetros a todos imóveis 

comerciais e residenciais do Município de Olímpia e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5751/2021, avulso nº 171/2021, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a permissão de passagem e 

compartilhamento de infraestrutura a título oneroso em estradas 

vicinais do Município, por empresas que explorem os serviços de 

rede de transmissão de fibra óptica no Município da Estância 

Turística de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5752/2021, avulso nº 172/2021, de autoria da 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que institui o Selo Amigo 

do Idoso, a ser concedido a instituições e empresas que contribuam 



 

 

 

 

para a implementação de ações voltadas aos idosos e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5753/2021, avulso nº 173/2021, de 

autoria da Vereadora Alessandra Bueno, que institui e inclui no 

calendário de datas e eventos do Município de Olímpia o Dia do 

Combate contra a Intolerância Religiosa e dá outras providências.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Projeto 

de Decreto Legislativo nº 559/2021, avulso nº 168/2021, de autoria 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadão Honorário de Olímpia ao Ilustríssimo Senhor 

Alexandre Pereira da Silva.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Nos termos do Artigo 211 do Regimento Interno 

desta Edilidade o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura da Moção de Apoio nº 08/2021, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, ao Projeto de Lei 

Complementar nº 52, de 2019 de autoria da Nobre Deputada Estadual 

Letícia Aguiar, em trâmite na Assembleia Legislativa do Estado de 

São Paulo, que altera a Lei Complementar nº 1.291, de 22 de julho 

de 2016.  Nos termos regimentais a referida Moção é encaminhada à 

Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, quando deverá ser 

apreciada em discussão e votação única.  Prosseguindo os trabalhos, 

são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, aprovados pelo 

Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os 

seguintes requerimentos:  642 e 643/2021, de autoria da Vereadora 

Edna Marques da Silva.  646, 649, 650, 651 e 652/2021, de autoria 

do Vereador José Roberto Pimenta.  647, 657 e 658/2021, de autoria 

do Vereador Izabel Cristina Reale Thereza.  653, 654, 655 e 

656/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  Esgotados os 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à leitura 

do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as mesmas 

seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências 

cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência:  1479, 

1480, 1485, 1486, 1496, 1497 e 1498/2021, de autoria do Vereador 

José Roberto Pimenta.  1481, 1482, 1483 e 1484/2021, de autoria do 



 

 

 

 

Vereador João Paulo Morelli.  1487, 1488, 1489, 1490, 1491, 1492, 

1493, 1494 e 1495/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza.  1499, 1500, 1501, 1502, 1503, 1504, 1505 e 

1506/2021, de autoria do Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

1507, 1508, 1509, 1510, 1511, 1512, 1513, 1514, 1515, 1516 e 

1517/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  1518, 1519, 

1520, 1521, 1522, 1523, 1524, 1525 e 1526/2021, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1527, 1528, 1529, 1530, 1531 e 

1532/2021, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra Bueno: (sem 

revisão do orador: 18:16) “Sr. Presidente. (Saudações.). Eu quero 

agradecer com muita felicidade ao meu amigo Carlão Pignatari nosso 

Deputado do PSDB que nos mandou meu pedido da minha Emenda da R$ 

330.000,00 para a compra de uma ambulância. R$ 80.000,00 para a 

reforma do Canil. E, mais R$ 50.000,00 para as castrações dos 

cachorrinhos. Eu só tenho de agradecer porque a gente quando viaja 

para trabalhar; eu fui muito criticada porque eu almocei x; bebi 

x; né! Mas tá aí o resultado do meu almoço e do meu suco; e, já 

chegando à cidade mais rápido do que eu esperava nos nossos cofres 

aí R$ 330.000,00. Eu só tenho a agradecer ao meu amigo Carlão 

Pignatari, nosso Presidente da ALESP; e, ao meu Partido PSDB que 

sempre está aí contribuindo com a nossa região. Muito obrigada!”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:18) “Sr. Presidente. 

(Saudações.). Eu gostaria de fazer aqui alguma fala, 

principalmente, em relação à saúde dos nossos munícipes. A uma 

expectativa é muito grande com o fechamento do Gripário. Ali tem 

uma programação de ser um Centro de Atendimento da Mulher e havia 

sido adequado e reformado para essa finalidade. Nós vamos pedir a 

Secretária para agilizar esse benefício as mulheres onde todos os 

exames que envolvam mulheres serão realizados pré-natal, mama, e 

tudo que é relativo à mulher seria encaminhado para isso. O 

terceiro andar da Santa Casa onde esta Câmara, no passado, destinou 

cerca de R$ 350.000,00 ou R$ 250.000,00 para adequação do 3º andar 

(terceiro andar). E, com a chegada da Covid o 3º andar (terceiro 



 

 

 

 

andar) foi utilizado no combate a Covid; e, automaticamente, onde 

está embaixo, lá sendo utilizado o local onde seria instalado 

também a Hemodiálise. Então, nós estamos vendo os índices baixando 

a nível nacional e internacional. Então, nós temos uma grande 

expectativa. As pessoas esperam pela implantação da nossa 

Hemodiálise na cidade. Nós temos bastante amigos que fazem 

hemodiálise e existe essa grande expectativa. E, ainda do lado da 

Hemodiálise, teremos uma porta de entrada de politraumatizado e 

acidentados; né, Doutor Márcio. Essa era a expectativa. Um projeto 

que foi paralisado em virtude da Covid. Então, nós estamos pedindo 

a Secretária e ao Seu Prefeito para que retome, assim, na medida 

do possível, a realização desse benefício para a nossa cidade. E, 

também, com a Covid, nós tivemos estancamento dos exames e dos 

procedimentos cirúrgicos, eu estava conversando com o Doutor 

Márcio, foram muito prejudicados em virtude da Covid. Houve a 

necessidade da paralisação de alguns procedimentos cirúrgicos. Nós 

temos sim pedido das pessoas com problemas ortopédicos e coluna 

necessitando de exames de alta e média complexidade. (soa a 

campainha do tempo). Sr. Presidente. Eu vou encerrar. Essas pessoas 

estão necessitando que isso que está estacado comece a fluir. Nós 

temos uma perspectiva; né, Doutor Márcio, de poder voltar retomar 

isso. Pessoal, a exemplo do Pátio, ou melhor... Eu vou encerrar 

Sr. Presidente. O Requerimento que nós fizemos pedindo isenção de 

um metro³ (metro cúbico) que nós assinamos, todos os Vereadores, 

pedindo a isenção sem pagamento para que seja destinado lá. Nós 

estamos também pedindo a criação do Pátio de Recolhimento de 

Veículos; viu Lorão. O Eduardo já fez isso. Viu Alessandra para 

gente mandar para o Prefeito para que ele tire lá de Severínia e 

traga para Olímpia esse benefício para nossa cidade. Conto com 

todos! Um grande abraço a todos!”  Héliton de Souza: (sem revisão 

do orador: 18:23) “sr. Presidente. (saudações.) VENHO FAZER UM 

AGRADECIMENTO. Hoje, pela manhã, eu estive na Creche Imaculada 

neste mês de outubro completa trinta e quatro anos atendendo as 

nossas crianças do nosso bairro lá. Quero dar Parabéns ao Edvaldo, 

Diretor da Creche, que esses dias atrás junto com o pessoal da 

Fido resolvemos alguns probleminhas lá.  Não poderia deixar de 



 

 

 

 

passar lá para agradecer a Irmã Elenice pela sua dedicação total 

nesses trinta e quatro anos de Creche no nosso Bairro onde foram 

atendidas quase duas mil e quinhentas crianças. Hoje, pela manhã 

estive lá. Ela me disse que algumas crianças que frequentaram 

aquela Creche; hoje já são pais e os seus filhos estão ficando na 

Creche. Então, por isso, eu quero agradecer a Irmã pela sua 

dedicação lá no nosso Bairro. Eu acho que aquela Creche serve de 

exemplo para todos os Vereadores que estão brigando aqui por uma 

creche integral que é das 7 (sete) horas da manhã às 5 (cinco) 

horas da tarde e onde os seus pais podem deixar seu filho 

tranquilamente. E, a Irmã quer aumentar a capacidade. Hoje, já têm 

75 (setenta e cinco) crianças. Estão querendo chegar à capacidade 

de quase 100 (cem) crianças.  Então, eu quero agradecer a dedicação 

do FREI e das Irmãs lá da Creche. Sr. Presidente. Quero agradecer 

o Sr. João Magalhães. Nesse final de semana teve uma tragédia no 

nosso Bairro. Infelizmente, é um negócio muito triste. E, assim 

que fiquei sabendo, eu fui procurar a família muito carente lá no 

nosso Bairro. Eu liguei para o João. Ele atendeu essa família 

imediatamente. É a mesma coisa que falar é chover no molhado. Mas 

aqui, eu vou ter que falar. Eu não sei se vai dar tempo. Mas, 

depois, eu volto no tempo da Liderança. o Sistema funerário da 

nossa cidade é uma vergonha isso aí. não tem cabimento um negócio 

desse. A família já paga o Convênio todo mês. Aí na hora mais 

triste tem outra burocracia. O atendimento rápido para uma família 

buscar o corpo no IML em Barretos é mais de quatrocentos reais 

(inaudível) para abrir o buraco lá porque o buraco já está aberto; 

né, é só o tijolo lá, mais quatrocentos reais. (soa a campainha do 

tempo). Depois, tem a mão de obra quatrocentos e pouco. O total dá 

mil quinhentos e pouco. Se a família não tivesse pagado o Convênio 

por mês isso seria um absurdo. Depois, eu volto no tempo da 

Liderança.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 

18:27) “Sr. Presidente. (Saudações.). Iniciar agradecendo o 

carinho de todos e agradecer a Deus pela vida por estar chegando 

aos seus pontos bons. Agradecer a minha família aos meus amigos a 

todos que me felicitaram nesse dia né que é tão importante a gente 

tem que conseguir chegar está passando todo Covid e a gente está 



 

 

 

 

aqui firme e forte ainda na luta; né. Então é assim minha gratidão 

a Deus a Nossa Senhora para que eles possam estar acompanhando a 

nossa vida com muita saúde. Então, obrigada Sr. Presidente. Também 

quero agradecer por ter abraçado a causa junto com todos os Pares 

em relação ao Outubro Rosa. Outubro começou a Prevenção ao Câncer 

de Mama. A gente já faz muitos anos que carrega essa Bandeira. Já 

trabalhou muito falando sobre a importância da Prevenção. Hoje, a 

Campanha Prevenção está em suas mãos porque ao tocar-se você 

identifica alguma situação que está irregular. E, a prevenção é 

tudo. Quanto mais depressa descobrimos o câncer mais ele terá cura 

então se você descobrir a tempo no início tem praticamente 90% 

(noventa por cento) de chance de cura. Então, é muito importante 

tocar-se conhecer seu corpo e ver quando tem alguma situação que 

está em desconformidade com o corpo. E, isso vai contribuir para 

a gente garantir a prevenção. E dando continuidade, Sr.  

Presidente. Como sempre o Senhor sabe que uma das minhas netas; e, 

uma da minha prática é a gratidão. Eu acho que a gratidão é algo 

que nós temos que praticar todos os dias. E, a minha gratidão hoje 

vai para o Fabrício, Secretário da PRODEM, por ter atendido várias 

nossas solicitações pontuais, principalmente, algumas situações 

que nós tivemos que tomar atitude de emergência que ele prontamente 

foi nos atendendo em tudo que nós precisamos. Outro, agradecimento 

muito especial ao jovem Secretário Galina, uma pessoa fantástica 

de coração aberto sempre pronto. Hoje, eu fiquei feliz porque foi 

feita a Licitação dos Banheiros da Praça Santo Antônio, Cisoto, já 

temos a Empresa que ganhou a Licitação para banheiros adequados 

para atender a comunidade daquela localidade. Meu reconhecimento 

ao Galina por tudo que você tem feito pelo nosso município e pelas 

pessoas; e o carinho que você nos atende. Na pessoa do Galina 

também quero agradecer ao Gabriel por ser uma pessoa que acode e 

vai com a gente lá nos pontos e locais onde necessitam de 

intervenção do Poder Público. Eu tive uma pessoa que caiu de moto 

em um dos buracos feitos no asfalto. Então é assim, quando eu falei 

com Galina; Gabriel; Fabrício os três reuniram e estivemos lá no 

local e estamos conseguindo sanar o problema que é um problema que 

a Comunidade enfrenta todos os dias. Então, Gabriel gratidão 



 

 

 

 

também. Eu teria muito mais gratidões aqui, mas, eu volto aqui no 

tempo da Liderança. Obrigada, Sr. Presidente.”  João Paulo Morelli: 

(sem revisão do orador: 18:31) “Sr. Presidente. (Saudações.). 

Hoje, não venho para falar de requerimento, projetos nem 

agradecimentos.   Eu venho falar de um fato que vem nos preocupando 

bastante. A nossa CPFL Paulista. Infelizmente, não está dando mais 

para aguentar essa real situação. A CPFL Paulista está fazendo uma 

verdadeira sacanagem com o pessoal da área rural. Eu fui procurado 

por quase vinte moradores da área rural a qual já está a quase 

sete dia sem energia. Liga de duas em duas horas. Eles falam que 

o retorno será daqui a quatro horas; e, nada. Os proprietários 

rurais estão tendo que depender de ajuda de vizinhos para tanque 

d'água e trator para poder matar a sede dos seus animais porque 

não tem energia. Proprietários rurais que perderam tudo dentro dos 

seus freezer e geladeiras por falta de atenção da CPFL Paulista. 

A cada mês a energia vem mais cara. Par cortar a energia da gente 

em dois minutos eles sobem num poste, mas para ir na área rural 

para dar assistência ao produtor rural é uma vida inteira. Então, 

amanhã, eu vou chamar o Coronel Torres que é da Polícia que também 

foi um dos que está sendo prejudicado. Vamos procurar a Promotoria 

deste município para estar procurando uma solução para esse caso. 

Porque do jeito que está não pode continuar. Tem proprietário rural 

que tem que puxar água no balde a trezentos, quinhentos metros 

para poder dar água para suas criações porque a energia nada de 

vir. E, o agronegócio em plena pandemia na maior crise do País foi 

que segurou no cabresto do sustento e nos ajudou. então, merece 

mais respeito esse pessoal da área rural. a CPFL Paulista tem que 

respeitar esse pessoal que fica até oito dias sem energia o que 

para o pessoal da área rural é muita coisa. Estão sendo jogados 

tanques de leite fora. Tem proprietário que sabe que já perdeu sua 

horta porque não tem energia para irrigar o solo. Deixo aqui meu 

repúdio a CPFL Paulista para que verifique isso dai e ajude esse 

pessoal da área rural que tanto necessita e tanto faz para nós 

morador do município. Se o pão de cada dia hoje chega em nossas 

mesas nossa mesa graças ao produtor rural. Mais respeito com eles. 

É isso que a gente pede. Obrigado, boa noite a todos!”  Assume a 



 

 

 

 

presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 18:35) “Boa noite a todos! 

Também, aos que estão nos assistindo através do YouTube. Hoje, a 

tarde ficamos sem Facebook, WhatsApp e Instagram. Confesso que os 

trabalhos renderam um pouco mais. Hoje a gente tem um tempo grande 

e fica no WhatsApp. Foi um dia muito produtivo. Quero cumprimentar 

todos da Mesa no nome da nossa aniversariante Cristina Reale, todos 

os Nobres Vereadores e funcionários aqui desta Casa. Em nome do 

nosso jornalista Alisson cumprimentar todos que estão nos 

assistindo. Vocês viram que já tiramos todas as fitas dos acentos 

liberados seguindo Decreto do Município de cem por cento de 

capacidade máxima. Então, as pessoas podem estar aqui presentes 

acompanhando a Sessão. Cumprimentar Pastor Elias da Assembleia de 

Deus, Ministério de Santos. Cumprimentar a Roberta e toda a família 

do saudoso Ezequiel. Nós vamos mencionar mais na hora de   discutir 

o Projeto.  Cumprimentar todos que estão aí nos assistindo. E, 

dizer que dentro dos nossos trabalhos, todos os Vereadores, essa 

semana tivemos uma grata surpresa. Nós temos feito indicação para 

sincronizar os semáforos da Avenida Aurora Forti Neves. Graças a 

Deus essa semana conseguimos com que a PRODEM fizesse isso. Teve 

uma morosidade no sistema, pois cada Empresa que ganhou na época 

a licitação foi uma Empresa diferente. Então, tinha que fazer todo 

um trabalho no sistema para fazer essa sincronização que foi feita. 

Quem passar de carro pela Avenida Aurora vai ver essa diferença 

que melhorou o fluxo de trânsito. Quem passava pelo primeiro 

semáforo quando chegava no segundo semáforo o sinal fecha. Então, 

o pessoal reclamava muito porque em São José do Rio Preto nas 

Avenidas quando abre o sinal você consegue andar pelo menos um 

quilometro. Então, aqui em Olímpia também foi feita essa 

sincronização na Avenida Aurora Forti Neves. Com certeza, vai 

desafogar muito o trânsito. Também, eu fiz Indicação que vai ser 

votada aqui hoje quando votar o projeto do Uber que foi Indicação 

do Vereador Heliton de Souza, Lorão, para o tempo de utilização do 

veículo para Uber ser até dez anos; e, por prudência, a gente 

equilibrar também o tempo de utilização para taxi também ser até 

dez anos. Antes, a lei falava em sete anos de utilização. Hoje, 



 

 

 

 

vai ser votado para que o veículo para taxi, também, possa ser até 

dez anos de vida útil. Principalmente, nesse momento dessa 

retomada, a gente acaba ganhando um tempinho para os taxistas 

também. Depois, eu fiz Indicação a Secretaria de Saúde para que 

contrate uma Empresa para que forneça óculos de grau. Tínhamos 

esse contrato, mas acabou esse contrato e não renovaram.  Muitas 

pessoas nos procuram aqui na Câmara porque, às vezes, essa pessoa 

não tem condição de comprar óculos de grau. Então, a gente fez a 

Indicação para que a Secretaria volte a celebrar esse contrato 

para fornecer a essas pessoas que não têm condições de comprar. E, 

para encerrar, na área do esporte fiz uma Indicação ao nosso amigo 

Fernando Roberto da Silva, Fernandinho, para uma implementação de 

um Campeonato de Ciclismo. É uma modalidade que tem em todas as 

cidades. Olímpia tem muitos ciclistas. Então, eu fiz uma Indicação 

para ele; e, estou tratando com ele dessa modalidade. Muito 

obrigado a todos e ótima noite!”  Reassume a presidência o Vereador 

José Roberto Pimenta.  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão 

do orador: 18:39) “Boa noite Nobres Pares. Boa noite a Mesa. Boa 

noite Cristina Parabéns para você mais uma primavera coisa boa. 

Cumprimentar os funcionários da Casa em nome do meu Assessor Guto. 

Cumprimentar nossos telespectadores da internet. Hoje, só pelo 

YouTube. Cumprimentar as pessoas que estão aqui na nossa Plenária. 

E, em nome do Pastor Elias boa noite a todos! Como o meu companheiro 

de Vereança Hélio disse as coisas estão mudando. A gente vem tendo 

notícias boas em relação a arrefecimento a melhora da pandemia. 

Ela não acabou. Ela está aí. vem tendo notícias boas em relação a 

arrefecimento a melhora da pandemia. Ela não acabou. Ela está aí. 

Essa semana, nós estaremos começando a terceira dose aos 

profissionais da Saúde. E, já estamos na terceira dose aos 

pacientes idosos aqueles que têm problemas imunológicos doenças 

que têm o seu sistema imunológico comprometido. São vitórias é só 

a partir dessas vitórias que nós estamos conseguindo aqui tirar as 

restrições; né, Presidente. Acompanhando as orientações do nosso 

Prefeito do nosso município. E, parabenizar o Prefeito, a 

Secretaria da Saúde a Secretária Cláudia por tudo que foi feito 

nestes meses de luta incessante pelos profissionais da Saúde.  Meus 



 

 

 

 

colegas Vereadores estiveram nas unidades na Santa Casa levando o 

nosso agradecimento nosso voto de aplauso a todos aqueles que 

colocaram a vida em risco. Se vocês puxarem pela memória o medo 

era geral há um ano e meio. Todo mundo tinha medo de encostar no 

outro porque iria pegar e iria morrer. E, esses profissionais da 

Saúde foram para lá e deram a cara para bater e enfrentaram o medo 

porque a insegurança era enorme. E, nós estamos vencendo. Graças 

a eles e Graças a ciências. Deus nos dá o conhecimento e dá a 

oportunidade para a gente desenvolver novas tecnologias e novos 

medicamentos. E, foi através dessa gratidão, digo benção que Deus 

nos concedeu o que conseguimos fazer a vacina numa maneira muito 

rápida. A insegurança sobre a qualidade não existe.  O que a vacina 

não tem ainda definido é qual a melhor estratégia de aplicação. 

Mas é uma grande Vitória a gente está aí vendo com esse 

arrefecimento as coisas estão mudando, vamos ter abertura de nova 

Unidade. A Santa Casa tem que se adaptar novamente a realidade. 

Estamos voltando. As questões das cirurgias, como nós estamos no 

mês de Outubro Rosa câncer de mama é uma questão. O câncer; não o 

câncer de mama é uma questão que a gente tem que tratar com muito 

cuidado essa doença não espera; né, Cristina, isso é importância 

do que você disse sobre você fazer o auto - exame. A gente não 

pode ficar esperando. foi dito por você. O Hélio, também que levou 

em consideração os exames. Eu acho que a gente tem que retomar o 

mais rápido possível ao novo normal; viu! Obrigado! Depois a gente 

continua falando na próxima Sessão. Boa noite a todos!”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:42) “Sr. Presidente. 

(saudações.). De antemão já Parabenizar o Presidente Zé Kokão pela 

justa homenagem feita ao Ezequiel; viu Cleide. Isso aí tem 

aprovação de todos nós Vereadores. O Presidente foi muito feliz 

quando fez essa homenagem ao Ezequiel. Também, eu gostaria de dar 

boa noite a minha família que hoje me acompanha, especialmente, 

pelo YouTube na falta do Facebook. Eu gostaria de dar Boa Noite a 

Mesa Diretora; aos Nobres Vereadores; e, em nome do nosso prestador 

de serviço Robson da Display queria dar uma Boa Noite a todos os 

funcionários desta Casa de Leis. Hoje, eu queria dizer para vocês 

que coloquei um projeto de veículo abandonado. Simplesmente, ele 



 

 

 

 

não cria lei. Ele normatiza a nível Municipal para que os 

Vigilantes Sanitários vão até o local e possam identificar o que 

que é um veículo normal e um veículo abandonado. É mais uma 

ferramenta para os Vigilantes sanitários no combate à proliferação 

da dengue Chikungunya e outros casos. Mas, vou deixar para entrar 

nas questões técnicas na primeira discussão e votação. Eu gostaria 

de dizer também que hoje estou entrando com requerimento um decreto 

legislativo solicitando Título Cidadão ao Deputado Estadual 

Alexandre Pereira do Solidariedade o qual vem contribuindo para o 

progresso e manutenção de Olímpia onde foi destinado R$150.000,00 

(cento e cinquenta mil reais) por esse Deputado e uma Van adaptável 

para a Saúde. Então, é uma justa homenagem de quem vem ajudando o 

município e a família olimpiense. Hoje, coloquei para delibera 

Moção de Apoio a Lei Complementar Nº 52. Essa Moção de Apoio teve 

o apoio de todos os Nobres Vereadores no sentido que ela fala como 

teve aumento para aposentadoria e etc. que sobre isso eu também 

vou deixar para falar quando entrar em primeira discussão. Nada 

mais justo que hoje pessoas que tentam entrar na Polícia Militar 

tem limite de idade até trinta anos. Esse Projeto de Lei vem para 

autorizar as pessoas a entrarem na Polícia Militar com até trinta 

e cinco anos. Isso dará oportunidade para muitas pessoas cível até 

ingressando na Polícia Militar. Fica aqui meus aplausos a Deputada 

Letícia Aguiar por essa ação lá na Assembleia Legislativa. Também, 

dizer que fiz uma Indicação das substituições de lâmpadas comum 

por Led. Na verdade, é uma reiteração deste Vereador para o bairro 

CECAP que ainda tem a deficiência na iluminação noturna no Bairro, 

principalmente, na Pracinha da CECAP. Este Vereador já tinha feito 

esse pedido e     reintegro para ser agilizado o mais breve possível 

para dar tranquilidade aos moradores daquele Bairro. Sr. 

Presidente. Volto a esta Tribuna no tempo da Liderança para 

concluir sobre os meus projetos.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: 

(sem revisão do orador: 18:46) “Sr. Presidente. (Saudações.). 

Quero parabenizar o nosso Presidente José Kokão pela distinta feita 

ao Ezequiel. Meu amigo de longas datas; né, Cleide, então Parabéns 

a Senhora e ao nosso Presidente pela homenagem prestada ao nosso 

grande garoto. Parabéns Cristina pela sua data natalícia. Que Jesus 



 

 

 

 

te abençoe e te ilumine e ampare, saúde e prosperidade. Parabéns, 

também, Nobre Vereadora pelo Outubro Rosa um trabalho que a Senhora 

muito bem fez. Destacou aqui as mulheres da nossa Casa Legislativa 

para que a gente possa aí estar voltando os olhos. Atentando; né, 

ajudando as mulheres a se atentarem a algo que é inerente da mulher 

que é importante para a Saúde Pública de uma forma geral. É como 

você bem disse   detectado do início tem 90% (noventa por cento) 

de êxito nas operações, caso ele seja maligno o câncer de mama. 

Então, Parabéns por essa iniciativa e por essa Campanha. Eu tenho 

certeza que o município e esta Casa Legislativa leva à frente com 

muito carinho. Gostaria de parabenizar o nosso amigo Galina pelo 

trabalho que ele vem desenvolvendo no nosso município. Ele está 

fazendo um belo trabalho lá na APAE para que a gente possa soltar 

Equoterapia ainda este ano ali com os profissionais adequados e 

podemos ser uma Equoterapia que atende a ande Associação Nacional 

de Equoterapia para que a gente possa ter um trabalho de 

excelência. Também, gostaria de parabenizar o Gabriel. A Cristina 

já o parabenizou aqui, quando me antecedeu, pelo trabalho que vem 

desenvolvendo a frente da Zeladoria no nosso município. Ao 

Guilherme e a toda equipe dele que vem fazendo um ótimo trabalho 

nesse sentido. Agradecer ao meu amigo Fabrício Raimundo à frente 

da PRODEM onde também vem desenvolvendo um ótimo trabalho.  E, aí 

o Corredor Verde que o Presidente destacou aqui importante porque 

já está dando já uma nova cara nossa Avenida na parte de 

maneabilidade do trânsito. Então é importantíssima essa integração    

entre os semáforos para que a gente tenha uma melhor mobilidade 

naquele local.  gostaria Aqui de estar novamente falando a todos 

os munícipes que possam ter precaução contra Covid, como muito bem 

disse o Nobre Vereador Doutor Márcio “houve arrefecimento”. A 

contaminação diminuiu e nós, agora temos maior tranquilidade, mas 

a COVID se encontra instalada ainda no mundo todo. Precisamos da 

prevenção para podermos ter mais tranquilidade. Também, dizer aos 

munícipes quanto ao uso inadequado da água. Nós estamos na maior 

seca dos últimos anos passando aí o município. Ainda bem, não temos 

racionamento de água, mas para que a gente possa continuar 

trabalhando nesse sentido tendo a água para os munícipes. Tenhamos 



 

 

 

 

todos por favor de ter o uso racional da água para que possamos 

continuar tendo água nas nossas torneiras todos os dias para banho, 

lavar a louça; pois, sabemos que muitas cidades ao nosso entorno 

e no Brasil, em função dessa estiagem, tiveram o racionamento de 

água.  Boa noite e um bom trabalho a todos os Nobres Edis.”  Não 

havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao 

tempo das Lideranças.  Usam da palavra os Vereadores:  Alessandra 

Bueno: (sem revisão do orador: 18:51) “Sr. Presidente. 

Primeiramente, quero dar Parabéns a Cristina pelo seu aniversário 

hoje. Agradecer ao pai do Ezequiel hoje aqui presente e que foi 

meu amigo de Escola no Joaquim Miguel. Obrigado pela presença de 

vocês Quero agradecer ao Paulinho que também está aí representando 

a nossa Saúde. Também quero deixar aqui; vou falar sentimentos 

porque agora irá fechar o Gripário. E essas funcionárias da saúde 

quero deixar os meus parabéns para a Maria Cláudia que fizeram um 

ótimo trabalho no combate a Covid; tá Paulinho, manda um abraço 

para Maria Cláudia para mim. E, quero parabenizar agora 100% (cem 

por cento) voltando quase tudo ao normal aos nossos artistas e 

agora retomam né novamente a começar a trabalhar fazendo seus Shows 

ao vivo. E, com certeza, só melhoras para nossa cidade; né! É isso 

aí. Muito obrigado pela presença de todos; tá!”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 18:53) “Sr. Presidente. Volto a 

esta Tribuna, primeiro para parabenizar a Cristina meus Parabéns! 

Sr. Vereador Lorão, eu gostaria de me posicionar a respeito da CEI 

que foi feita por mim como Presidente da CEI; e, relatado pelo 

Fernandinho com o serviço funerário da nossa cidade. Esse calhamaço 

de provas que nós obtivemos, nós mandamos para o Ministério 

Público. E, dizendo que, nós queríamos o fim dessa Concessão; a 

cassação. E, aí Vereador Lorão, se fizer aqui na nossa cidade uma 

pesquisa de satisfação dos munícipes é capaz de dar 100% (cem por 

cento) contra esse serviço funeral da nossa cidade. É caro; é 

abusivo; e, é um monopólio você não tem para aonde correr. Então, 

o que é que precisa?! Que essa concessão o Poder Executivo chame 

esse Concessionário e fala vamos fazer um adendo, vamos fazer um 

aditamento, devolve para o município o serviço de Cemitério que é 

abertura de cova / fechamento. E, outra, para fazer qualquer 



 

 

 

 

benefício lá na cova do seu ente querido você tem que pagar. E, às 

vezes, a pessoa tem especialidade, você é pintor, você é pedreiro 

e não pode fazer é um monopólio. Nós temos que lutar. Eu espero 

que o Ministério Público vendo tudo aquilo; né, demora, mas ainda 

tenho esperança de poder ver isso modificado na nossa cidade. Outra 

coisa que eu tenho falado aqui desde o começo do ano. Hoje, eu 

falei de novo com Leandro Galina, que é sempre muito solicito, é 

o problema das obras irregulares na nossa cidade. Nós temos 

milhares de obras nos condomínios e fora deles, lá nos conjuntos 

habitacionais que tiveram algum deslize na época da construção. E, 

que a Lei precisa ser modificada para que elas regularizem; tá! E, 

hoje, da forma que é, a multa aplicada ela é abusiva. Ela é vezes 

dois o produto da somatória. Então, precisamos mudar o Plano 

Diretor da nossa cidade. O Galina me disse que vai haver a 

necessidade de uma Audiência Pública com os munícipes. Todos é 

lógico vão querer essa mudança no Plano Diretor. E, que essa multa 

também não seja abusiva da forma que é. Para se ter uma ideia, uma 

construção de 49m², metros quadrados, a multa por ela ter 

infringido, a multa é de R$ 17.000,00 (dezessete mil reais). 

impagável para quem tem uma casa de 49m² pagar R$17.000,00 

(dezessete mil reais) por uma multa de construção. Então, eu luto. 

eu peço. Nós precisamos isso aqui na nossa cidade. Com relação aos 

pedidos, nós fizemos aqui um pedido levando em consideração as 

pessoas que são Devotos de São Cristóvão. Nós temos imagem de São 

Cristóvão. No passado, os Padres faziam a Benção dos carros pedindo 

proteção para os motoristas. Nós estamos pedindo para o município 

adequar aquilo melhorar, iluminar para que volte ser palco de 

Comemoração de São Cristóvão. Pedimos aqui também um Voto de 

Aplauso para três Empresários que não são da nossa cidade, mas que 

tem me ajudado muito também no Fome Não. São os Empresários da 

Confina Alimentos. Sabe eles têm mandado para mim salsicha e 

frango. E, eles nem daqui são. Através de contato, nós 

estabelecemos essa conversação. Então, vai aqui a homenagem para 

o Paulo Márcio Barreto, o irmão Luiz Carlos Barreto que são donos 

da Confina Frango Alimentos. Era o que, eu gostaria de ter falado 

aqui para os Senhores. E, pedir também que esses Vereadores se 



 

 

 

 

empenhem nessa mudança do serviço funeral da nossa cidade. Isso já 

está concluído. Podíamos fazer uma reunião com Seu Prefeito e pedir 

para fazer uma análise jurídica da mudança desse serviço de 

cemitério. Vamos deixar a parte da funerária com ela, mas o serviço 

cemitério volte para o município como era no passado Muito obrigado 

a todos. Eu acho que é uma boa causa; né, Alessandra.”  Héliton de 

Souza: (sem revisão do orador: 18:59) “Sr. Presidente. Boa noite 

a todos! Eu queria dar meus sentimentos ao pai do Ezequiel, ele é 

conhecido como Tiãozinho lá da Quadra. Conheci o Ezequiel de vista 

na COHAB 4, Mas, agora não lembro o ano que foi que a gente se 

conheceu, mas um grande cara um grande rapaz. Meus sentimentos. 

Doutor Hélio voltando a falar sobre o serviço funerário da nossa 

cidade é uma vergonha mesmo. Nesse final de semana teve uma 

tragédia no nosso bairro. Todo mundo já viu. Eu não posso entrar 

em detalhes, mas o rapaz que morreu lá é um rapaz carente. Tem uma 

filha deficiente com quatro filhos. Realmente, a família não tinha 

condições de pagar um absurdo desse no valor de mil e quinhentos 

reais desse serviço que volto a falar:- Se a cova está fechada se 

for para abrir tem que pagar o valor de quatrocentos reais. Para 

buscar o corpo no IML de Barretos vai mais quatrocentos e pouco 

reais. Mais a mão de obra do pedreiro lá são mais quatrocentos e 

pouco o total são mil e quinhentos reais. Eu conheço a família. A 

Cristina deve conhecer também. É uma família muito carente do nosso 

Bairro que não tinha condições e ainda não tem condições. Eu acho 

que os funcionários da Funerária sabem muito bem quem tem dinheiro 

e quem não tem. Eles, então, sequer falam para a família:- Vocês 

têm direito a isso; isso... Esquece; não fala!  A única coisa que 

fala é se tem cartão. Se tem passa cartão; se não tem segura... 

Isso é uma palhaçada que acontece nesse final de semana. Mas 

voltando a falar aqui saibam que no dia dezessete de setembro na 

mesma rua do nosso Bairro uma casa pegou fogo. A família me 

procurou para que eu pudesse ajudar. Eu corri atrás de alguns 

Empresários que me ajudou. Alguns amigos, quando eu postei o vídeo 

no Faceboock, eles me chamaram..., Eu fiz a lista aqui. Eu queria 

agradecer muito, muito de coração. Se não fossem vocês, não seria 

possível conseguir esse material para essa família. Quero 



 

 

 

 

agradecer demais ao Tiago da Padaria lá do nosso Bairro. O Rafael 

da Farmácia Zanini. Gafu lá de Ribeiro; e, o João conhece também 

ele. Meu amigo JB. Paulinho, Edu da Garagem, O Lucas da Oficina, 

Maicon da Garagem Dois Irmãos. e a Rafaela. Iquegami, Luiz Fernando 

Breda Brito, ele é um dos sócios da Ciafund. E, também, o Antônio 

Carlos, Gerente da Ciafund. Agradecer o Sr. Ailton da Construtora. 

Mando um abraço para a Dani e Nelson. Essa galera aqui foi quem me 

ajudou a conseguir todo esse material para a reforma da casa. Por 

isso, eu quero agradecer a todos os Empresários que me ajudou. Que 

Deus abençoe cada um e dê saúde. O resto a gente corre atrás. Esses 

Empresários aqui merecem Voto de Aplauso. Alguns aqui muito mais 

ainda o Sr. Luiz Fernando Breda Brito que me ajudou muito. Obrigado 

a todos! Deus abençoe! Muito obrigado aos Empresários. Que Deus 

possa dar bastante saúde para vocês. O rapaz que foi nos abraçar 

lá na Vila. Esse rapaz é o que roubaram; e, ele não tinha obrigação 

nenhuma de nos ajudar; mas, ele foi. Muito obrigado!”  Izabel 

Cristina Reale Thereza: (sem revisão do orador: 19:04) “Obrigada 

Secretário Márcio. Eu quero aqui fazer meus cumprimentos ao Pastor 

Elias seja bem-vindo a esta Casa. Meu respeito e minha gratidão 

sempre; viu, Pastor. A Cleide minha amiga amada você mora no meu 

coração. Assim como seu filho sempre terá um lugar reservado no 

meu coração. Eu nunca vou esquecer os momentos que nós passamos e 

o quanto seu filho me ajudou a formar tantas pessoas e tantas 

crianças e tantos jovens. O nosso último projeto com as crianças 

todas do Boa Esperança. Quanto amor naquele coração. Eu tenho 

certeza que ele está juntinho de Deus fazendo aquilo que ele sempre 

amou e é referência para nós que é a música. Então, Parabéns ao 

Presidente pela sábia escolha de Ezequiel é Nossa referência 

eterna; viu, Cleide. Quero aqui fazer algumas referências Sr. 

Presidente. Nós estamos na festividade; né! De que a Matriz Nossa 

Senhora Aparecida passa a ser Santuário Nossa Senhora Aparecida a 

partir do dia 12 de Outubro de 2021. Mas já dando início as 

festividades. Então é assim com muita felicidade, muita alegria; 

né! Em nome do Frei Lucas, eu cumprimento toda a Comunidade do 

Santuário Nossa Senhora Aparecida que nos enche de alegria nosso 

coração de ver toda aquela Equipe trabalhando junto ali no comando 



 

 

 

 

do Frei Lucas e o quanto a dedicação de todos para que isso seja 

uma realidade para que a gente possa receber os peregrinos para 

que esse Santuário cada vez mais nós possamos estar ligados a Deus 

conversando com Deus estando com Deus e nos unindo como uma grande 

família. Então é assim, ao Frei Lucas a nossa gratidão pelo seu 

trabalho junto a toda equipe da Nossa Senhora Aparecida. Nós 

sabemos que não está sendo tarefa fácil porque é muito trabalho, 

mas nós vemos brilho nos olhos de todos que estão envolvidos nessa 

missão da formação do nosso Santuário Nossa Senhora Aparecida o 

que nos deixa simplesmente assim honrados e felizes ver a nossa 

Matriz a Igrejinha. Quando todos lembram-se que da nossa Igrejinha 

NS. Aparecida. Agora não; agora é Santuário Nossa Senhora 

Aparecida. Então, eu estou muito feliz por essa conquista do nosso 

município e da comunidade Católica. Eu também quero fazer uma 

referência leve aqui meu abraço para a nossa Secretária de saúde 

Maria Cláudia; e, também a Daiane Patrícia Morais Andreoli que é 

a Chefe do Gripário. Eu fiz Voto de aplauso agradecendo toda a 

dedicação e o amor que todo mundo trabalhou naquele Gripário. Como 

recebeu as pessoas com sintomas. O acolhimento que foi feito 

naquele Gripário. Eu tenho certeza que todos foram fundamentais 

para que não tivéssemos um percentual muito maior. Então, a gente 

agradece muito; muito; muito. As nossas honras a dedicação e o 

amor dos profissionais da área da Saúde que atenderam no Gripário 

na pessoa da Daiane e da Secretária de Saúde. Então, é assim, leva 

as nossas recomendações meu Voto de Aplauso. Assim olha com muito 

amor e carinho e gratidão. Na verdade, meu Voto de Aplauso.  vai 

carregado de gratidão por tudo que eles fizeram pela população. 

Nós vimos como eles acolhiam as pessoas naquele Gripário. E quantas 

pessoas eles conseguiram acalmar o coração. Então, leve o meu 

carinho e a minha gratidão a todos os profissionais do Gripário. 

Está se desfazendo por não haver mais necessidade pelos índices 

reduzidos. Em não havendo mais necessidade voltar a ser o Centro 

de Referência da Mulher. Como disse aqui o Doutor Hélio. O Centro 

de Referência da Mulher, conforme já dialogamos com a Secretária, 

ele passa também a fazer um atendimento psicológico as mulheres 

vítimas de violência. Foi uma Indicação, digo, Projeto de Lei desta 



 

 

 

 

Vereadora. Eu peço que já entre porque nós temos tidos índices 

altíssimos de mulheres que sofrem violências. E, aí esse 

atendimento psicológico é primordial para que a mulher se organize 

e retome a sua vida para ela que ela fique para atender os filhos 

e a educação dos filhos. Eu tenho certeza que nós vamos conseguir 

colocar já isso em prática conectado com a DDM, através do Delegado 

Doutor Rodrigo, com o CREAS e também com a Saúde que vai fazer 

esse atendimento psicológico prioritárias mulher em situação de 

violência. Então leve todo meu carinho a Secretária. E, que esse 

Centro de Referência da Mulher já possa estar se organizando para 

fazer isso com muito carinho e muito cuidado. Ah! Não, já estou 

encerrando só falta mais um tiquinho. Só deixa, eu fazer uma 

referência aqui:- Dia primeiro de outubro foi comemorado o dia 

nacional e internacional do Idoso. Eu não posso deixar de falar do 

idoso. A gente que trabalha na área social que tem a demanda de 

todos os segmentos populacionais do bebê até o idoso a gente tem 

uma atuação intensa acontece segmentos populacionais e o idoso ele 

merece todo nosso carinho, nosso respeito, nossa dedicação e nosso 

amor. Eu não poderia fazer uma referência aos idosos. Os nossos 

quando nós iniciamos como Secretária em 2001 nós temos apenas um 

lucro de terceira idade junto com seu senhor Alair de Faria aqui 

eu estou fazendo um Voto de Aplauso pela dedicação dele aos idosos. 

nós iniciamos a implantação de núcleos. Para terem uma noção nós 

implantamos seis núcleos de terceira idade. E, foi aí que; eu acho 

que o João Paulo nem existia naquela época; né João Paulo.   A 

gente implantou um número de 12 em Ribeiro que não tinha trabalho 

com doze em Ribeiro. Quantas Valsas a gente já foi lá dançar com 

os nossos idosos. Iniciamos um núcleo em Baguaçu. Iniciamos da São 

José a Terceira Idade. que também não tinha número de terceira 

idade. Na Cohab nós temos. Então, são seis núcleos de terceira 

idade que a gente implantou facilitando e tendo todos até 

centralização do serviço do idoso. E, passamos a poder atender e 

formamos uma grande família de idosos, com respeito e fazendo a 

proteção ao idoso, a socialização do Idoso e o quanto isso é 

importante para ele não ficar dentro da sua casa deprimido 

esperando o tempo passar. Não! A gente sempre trouxe os nossos 



 

 

 

 

idosos para os núcleos de Terceira Idade como uma política pública 

de proteção e garantia de direitos aos idosos. Então é dessa forma. 

Eu não poderia deixar de fazer uma referência aos idosos em nome 

do Sr. Alair de Faria. Eu quero aqui abraçar e beijar no coração 

de cada idoso deste município, distritos e da Zona Rural. Vocês 

sabem e quem conviveu comigo sabe o quanto eu amo os nossos idosos. 

Então, aqui a minha referência gratidão ao Sr. Alair de Faria pela 

sua dedicação de quantos anos à frente do Grupo Nova Esperança. E, 

a frente também da implantação de seis núcleos que você tanto me 

ajudou para que isso acontecesse. Então, meu reconhecimento pelo 

trabalho com idoso. O idoso precisa da nossa atenção e do nosso 

carinho. E, a meta é ampliar isso. Eu acho que, hoje, nós tivemos 

um aumento considerado porque a população do Brasil e do mundo 

está ficando idosa. Então, cada vez mais nós precisamos de 

políticas públicas que venham a contribuir na qualidade de vida 

dos nossos idosos. Então, até por isso, hoje, eu também estou 

criando o selo Amigo do Idoso para também fomentar essa ajuda da 

implementação de políticas públicas voltadas aos idosos. Também 

quero fazer um agradecimento muito especial ao Secretário de 

Comunicação Bruno Guzzo e toda sua equipe por toda ajuda que ele 

têm dado na divulgação desse trabalho que a gente faz junto ao 

Outubro Rosa que é a prevenção que quando a gente se toca e 

identifica alguma anomalia no nosso organismo nosso corpo, 

principalmente, nos seios, a gente vá procurar o médico e vai 

identificar a possibilidade de estarmos com câncer essa doença 

invisível que só com toque é que vai identificar se a gente tem 

alguma anormalidade no organismo ou não. Então, a prevenção é 

fundamental para que a gente possa de fato ter a cura do câncer de 

mama. E, isso compete a cada uma de nós mulheres. Agradeço a todos 

os homens desta Casa de Leis e os Nobre Pares que abraçaram a causa 

comigo e estão todos de lacinho rosa entendendo porque cada um 

deles tem várias mulheres na sua casa é a esposa, as filhas, noras, 

sogra, mãe e avós. e todas essas mães têm que estar preparada 

porque falar de prevenção é uma obrigação de todos nós, 

independente de sexo. Todos nós vamos falar da importância da 

prevenção. Só assim; né, Doutor Márcio, nós vamos reduzir os 



 

 

 

 

índices de mulheres com câncer. Obrigada Doutor Márcio, Doutor 

Hélio obrigada! Boa noite a todos e vamos Sob a Proteção de Deus 

e de Nossa Senhora.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 19:14) “Sr. Presidente. Eu volto no tempo Regimental aqui 

para deixar registrado nesta Casa de Lei o nosso reconhecimento a 

Nobre Vereadora Cristina Reale pelo seu aniversário na data de 

hoje, sessenta e dois anos parabéns! E, parabéns por tomar a 

iniciativa de levantar a bandeira do Outubro Rosa. Estamos todos 

com você. É como você disse, se nós não tivermos uma grande mulher 

do nosso lado, nós não seremos nada, Parabéns! E, Parabéns a todos 

que apoiaram a Nobre Vereadora Cristina Reale. Queria deixar 

registrado aqui, nesta noite, que eu fui procurado por várias 

famílias dos Bairros COHAB 3, São José, Centenário e Laranjais 

onde os filhos estudam na Escola Municipal Hélio Cazarini. As 

crianças estão passando por coisas atípicas por causa do calor. 

Naquela Escola ainda não tinha sido contemplada com ar-

condicionado. Vou deixar bem claro:- Escola Municipal Hélio 

Cazarini. Mais ou menos faz um mês, ou quarenta dias, após ser 

procurado por algumas famílias que já está em tratativas com a 

Secretária Dalva, juntamente com a Nobre Vereadora Edna sobre 

outros assuntos, levei essa demanda da instalação dos ares 

condicionados na Escola Municipal Hélio Cazarini ao Secretário de 

Obras Galina e as Secretárias Eliane e Dalva. Após ter feito essas 

tratativas juntamente com a Vereadora Edna fomos até ao Prefeito 

o qual deferiu de imediato a instalação dos ares – condicionados 

na Escola Municipal Hélio Cazarini.  Deixando claro que essa 

tratativa eu chame o Claro que essa tratativa já faz, mais ou 

menos, trinta a quarenta dias que eu e a Edna estamos nessa luta. 

E, por grande felicidade já se começou a iniciação da instalação. 

Foram implantados a parte elétrica algumas coisas que faltava. 

Agora está terminando a tratativa pela Empresa que tinha ganhado 

a licitação. Então, em breve, muito em breve os alunos da Escola 

Municipal estarão com ar condicionado em suas salas de aulas. 

Estive visitando lá, na época da demanda, eu presenciei que mesmo 

mantendo rodízio de aluno por causa da Pandemia o sufoco que os 

alunos passavam lá por terem vários alunos suando e passando mal 



 

 

 

 

dentro da Sala de Aula. Isso me motivou e deixou muito emocionado 

e foi onde eu ainda me dediquei muito mais a essa causa. E, quero   

deixar os Parabéns ao Prefeito Fernando Cunha aonde ao levar essa 

situação junto com a Vereadora Edna, de imediato, ele não pensou 

duas vezes, já ligou para os Secretários, responsáveis, para que 

cumpra e dê essa sequência nessa instalação. Fica aqui meus 

agradecimentos a todos Secretários, principalmente, ao Prefeito 

Fernando Cunha. Quero deixar registrado aqui também, nesta noite, 

que quinta-feira passada, nós fizemos um podcast aqui onde falamos 

sobre o tema SAÚDE INFANTIL E SEUS CUIDADOS. foi direcionado às 

famílias que têm os entes queridos autista. Também, falamos sobre 

a deficiência no município da falta de um especialista 

neuropediatra. Sobre o especialista neuropediatra, eu e a 

Vereadora   Edna fomos até ao Prefeito explicando a situação da 

emergência de contratar esse Neuropediatra para que agilize os 

exames. E, desta forma, seja constatado precocemente o transtorno 

espectro do autismo TEA. O que é que acontece. Quanto antes nesse 

ente querido for constado esse transtorno muito antes ele entrosará 

na sociedade mais facilmente. E, o sofrimento para a família será 

também amenizado quando constatado o quanto antes. A gente entende 

que existe uma resistência dos pais em aceitar quando é dito para 

ele que um ente querido tem esse transtorno espectro. Eu só queria 

deixar aqui os meus agradecimentos a quem participou nessa 

podcast:- Ana Paula Fonoaudióloga; Claudia Caetano Psicopedagoga; 

Liane, representando a Secretária Cláudia que não pode estar aqui 

por motivos particulares. Meus agradecimentos a Secretária de 

Saúde a Liane. Agradeço a mãe Nice que nos relatou o que ela passou 

quando descobriu que o seu filho era altista. As dificuldades que 

ela enfrentou a nível de município. Foi muito gratificante ouvir 

a experiência de uma mãe quando tem um autista na família. Obrigado 

a todos vocês que participaram do podcast. Muito obrigado!”  A 

seguir, não havendo mais oradores inscritos aos cinco minutos 

regimentais às Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 660/2021, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 5747/2021, Avulso nº 166/2021, de 



 

 

 

 

autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração do inciso V, do 

artigo 5º, do Capítulo III – Da Composição, da Lei nº 3.751, de 13 

de novembro de 2013, que institui o Conselho Municipal dos Direitos 

da Mulher – CMDM e dá outras providências.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Edna Marques da Silva 

não compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5747/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, 

conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor 

Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, 

declara o Projeto de Lei nº 5747/2021 aprovado em Redação Final.  

Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador 

Hélio Lisse Júnior faz uso da palavra: Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 20:25) “Eu só queria fazer um registro de 

Questão de Ordem. Todos os projetos que foram deliberados, todos 

eles, eu gostaria que o Ricardo anotasse aí na Ata, para na ficar 

faltando o Projeto de Lei nº 5748/2021 e Projeto de Lei nº 

5750/2021 Seja juntado um Parecer Jurídico de Constitucionalidade 

e Iniciativa para não haver problema aqui na hora da votação. É só 



 

 

 

 

isso, Sr. Presidente.”  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 661/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5749/2021, Avulso nº 169/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de créditos suplementares.  O Requerimento é 

colocado em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é 

colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Edna Marques da Silva 

não compareceu a presente Sessão.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5749/2021, o Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação 

Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; 

Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura.  Com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Usa da 

palavra o Vereador:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:28) “Sr. Presidente. Para dar conhecimento, nós tínhamos 

cobrado, nós estamos votando aqui crédito suplementar para a área 

da Saúde. Falamos agora há pouco na Tribuna da divisão de serviços 

de média e alta complexidade que para esse setor nós temos e está 

sendo destinado R$ 676.000,00(seiscentos e setenta mil reais) O 

total desse crédito suplementar sempre na Pasta da Saúde está 

chegando a R$ 1.462.000,00 mais R$ 24.430,00. Então, chega a quase 

a um milhão e meio para organizar a saúde. Depois do Covid a gente 

vê aqui que agora pós Covid a casa tem que ser arrumada e o gasto 

que o município teve, certamente, não foi pouco. Foi quase um 

milhão e meio sendo destinado de forma suplementar para vários 

setores que são para Secretaria Municipal da Educação Básica de 

Atenção Média, Planejamento e Avaliação. Então, realmente, todas 

essas verbas na mesma Pasta de Saúde. Obrigado, Sr. Presidente.”  



 

 

 

 

Não havendo mais oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a 

presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em 

regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros 

da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 

268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5749/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 662/2021, que 

requer urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 

5751/2021, Avulso nº 171/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a permissão de passagem e compartilhamento de infraestrutura 

a título oneroso, em estradas vicinais do Município, por empresas 

que explorem os serviços de rede de transmissão de fibra óptica no 

Município da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo 

oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5751/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A Vereadora Edna Marques da Silva 

não compareceu a presente Sessão.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 19:33) “Sr. Presidente. Eu acompanhei um 

Empresário junto a Secretaria de Obras. Nós temos várias Empresas 

aqui da nossa cidade de internet a Via Fibra, Turbonet, Barretos 



 

 

 

 

net e outras também trazer cabeamento de internet na nossa cidade. 

De forma que, essa internet entra e depois faz a distribuição para 

os clientes. Isso é bom porque eles pegam perna de internet. Por 

exemplo:- Via Catanduva, Via Barretos, Via Severínia. Isso faz com 

que o sistema e a concorrência da internet na nossa cidade; foi o 

que o Empresário alegou, tenha mais concorrência. E, o setor fica 

melhor para o Município. Então, como não havia uma legislação em 

que autorizava esse cabeamento pelas vicinais da nossa cidade. E, 

essa   legislação, ela vai estabelecer que pode acontecer o 

cabeamento a título gratuito. Ele ganha dinheiro fornecendo 

internet para a gente a R$ 2,00 (dois reais) o metro, conforme 

explicou o nosso Secretário, ele poderá cabear e vai poder usar 

esse cabeamento por 10 (dez) anos por concessão onerosa que não é 

uma concessão simples sem ônus, mas é muito importante para 

concorrência do setor na nossa cidade. É para explicar para as 

pessoas que nos acompanham. Obrigado, Senhor Presidente.”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:35) “Sr. Presidente. 

Só para contribuir, é justamente isso com a vinda de outras 

empresas para cá acaba favorecendo na disputa de preço abaixando 

os preços prestados à população. E, deixar claro aqui; né, Doutor 

Hélio que a essa ligação vai ser subterrânea, ela não vai ser aérea 

será subterrânea. Essas empresas que vão estar explorando esse 

serviço vão pagar esse valor ao município por dez anos e poderão 

explorar por dez anos; e, após dez anos será feita nova 

negociação.”  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 19:35) 

“Sr. Presidente. Algum tempo atrás foi falado nesta casa de leis 

né que devido esses fios também de internet que fica jogado na 

cidade inteira vocês tudo caindo até pelas calçadas e ficaram de 

resolver esse problema. Lembra disso Hélio; e, até agora, nada foi 

resolvido; se lembra disso?”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 19:35) “Sr. Presidente. Só para esclarecimento, Nobre 

Vereadora, esse projeto, ele está falando da ligação nas vicinais 

entre cidades. E, isso aí é um assunto que tem que ser resolvido.”  

Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 19:36) “Eu já estou 

aproveitando para falar a respeito disso porque até agora não foi 

resolvido.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:36) 



 

 

 

 

“Eu só quero complementar. É verdade, a cidade está emporcalhada 

é fio esparramado para todo lado. Aquele projeto que a gente 

aprovou. A concessionária que é a CPFL deve estar sendo demandada 

por setor onde tem aquela porcariada jogada no chão para informar 

qual Empresa opera ali.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão 

do orador: 19:36) “Sr. Presidente. Pela Ordem. Vamos voltar para 

o projeto. Vamos ao que tem aí na Pauta; por favor! Tem que ser 

pertinente. Ordem do Dia é Ordem do Dia!”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 19:37) “Eu concordo com o Sargento. É como 

eu disse para a Nobre Vereador é um projeto que precisa ser 

resolvido também, mas está fora do projeto em si.”  Márcio Henrique 

Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 19:37) “O projeto que vem 

anterior, eu acho que a Prefeitura já deve ter tomado alguma 

atitude em relação a isso. A questão dessa passagem de cabos, 

provavelmente, virá subterrânea; e, não virá por superfície pelo 

alto.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:38) “Então, 

foi o próprio Barrera, eu em complementação a fala dele também 

falei.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:38) 

“Questão de Ordem. Eu só complementei àquilo que o Senhor falou 

porque na fala o Senhor falou de vários benefícios. Pode rever a 

fala do Senhor deve ter tido um lapso nesta questão de não ter 

falado que essa entre a ligação iria ser subterrânea pode pegar a 

fala do Senhor. Eu só quis contribuir com a fala do Senhor.”  Não 

havendo mais oradores, em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a 

presente Sessão.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em 

regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros 

da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 

268, do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5751/2021 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 



 

 

 

 

5735/2021, avulso nº 153/2021, de autoria da Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza, que dispõe sobre a implantação do 

acompanhamento psicológico para mulheres vítimas de violência no 

Município da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  Usam da palavra os Vereadores: Izabel Cristina Reale 

Thereza: (sem revisão do orador: 19:40) “Sr. Presidente. Eu só 

quero agradecer aos Nobres Pares aprovarem esse projeto de lei 

pela importância que é esse projeto. A violência contra mulher, 

ela é extremamente porque tem ampliado muitos porcentuais agora em 

época de Pandemia. Nós temos dados do Datafolha, praticamente, 

dezessete milhões de mulheres sofreram alguma forma de violência 

seja ela sexual, psicológica, material e todas as formas de 

violência que a mulher sofre. E, essa falência ela acontece dentro 

de quatro paredes. Com a questão da Pandemia se agravou mais ainda 

pelos dados das pesquisas. A violência dentro de casa tem 

acontecido entre os próprios familiares da sua convivência. Então, 

entre irmãos, entre marido e esposa. Então, a violência tem 

acontecido dentro de casa com as próprias pessoas na convivência 

familiar. Então, isso assusta, mas quando a gente oferece esse 

serviço como uma política pública que possa chegar até a mulher 

para garantir a ela toda essa organização pessoal, essa organização 

psicológica e a organização emocional, nós precisamos garantir 

isso. Depois que, a gente já garantiu orçamento, elemento 

orçamentário para enfrentamento à violência e dar o atendimento 

psicológico que vem dessa questão também que é proteger a mulher 

em todos os sentidos. Garantir esse atendimento psicológico é 

proteger a mulher para que ela tenha um equilíbrio emocional e 

psicológico para dar continuidade na sua vida.  Infelizmente, a 

gente tem que fazer esse tipo de legislação. Não gostaríamos de 

fazer não. Nós gostaríamos de não ter nada aqui sobre a violência, 

mas, infelizmente, nós temos mulheres sofrendo violência. E, essas 

marcas ficam para sempre. Por isso, a importância desse 

acompanhamento psicológico que será feito em um tripé que é o 

CREAS, SAÚDE e a DELEGACIA DE DEFESA DA MULHER – DDM. Eu acho que 

garantir isso e canalizar que se comine com atendimento psicológico 

para garantir ela proteção e continuidade de uma forma equilibrada 



 

 

 

 

organizada e cuidando dos filhos que é o que nós todas as mulheres 

está sempre fazendo. É necessário acompanhamento de um 

Profissional como Psicólogos que tem um papel fundamental no 

atendimento a essas mulheres que sofrem algum tipo de violência. 

Meu muito obrigado aos Nobres Pares, obrigado Sr. Presidente, 

obrigado a Mesa, obrigado a todos.”  Renato Barrera Sobinho: (sem 

revisão do orador: 19:43) “Sr. Presidente. Parabéns Cristina!  Como 

sempre mais uma vez assertiva é de suma importância o 

acompanhamento psicológico para as mulheres que são vítimas de 

violência doméstica para que elas voltem a ter uma vida normal e 

uma vida social normal com menos cicatrizes desencadeada pela 

violência. Muito assertivo, parabéns tem todo nosso apoio.”  Hélio 

Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:44) “Cristina, eu já lhe 

dei parabéns desde quando o projeto tramitou em primeira discussão 

e votação. Há necessidade do acompanhamento psicológico porque os 

danos emocionais são muitos maiores que os danos físicos. Então, 

há essa necessidade de se reparar e só se repara com terapia e 

tratamento as mulheres que são agredidas e isso causa um dano 

emocional. Parabéns. Eu acho que esse é o caminho para a gente 

poder oferecer, através do município, contratar profissionais para 

recuperação com psicoterapia e com especialidade que cuida dos 

traumatismos emocionais.”   Não havendo mais oradores, o Projeto 

de Lei nº 5735/2021 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  A Vereadora Edna Marques da 

Silva não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 93/2021, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5738/2021, avulso nº 157/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre alterações na Lei Ordinária nº 4.076, de 03 de fevereiro de 

2016, que institui o Código de Posturas do Município de Olímpia e 

dá outras providências.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 



 

 

 

 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  A 

Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a presente Sessão. 

Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 94/2021, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5739/2021, avulso nº 158/2021, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre alteração da Lei nº 3.690, de 17 de maio de 2013, que dispõe 

sobre o exercício da atividade de transporte de passageiros por 

veículos de aluguel – táxi no Município de Olímpia.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a 

presente Sessão.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 95/2021, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5737/2021, avulso nº 156/2021, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar, que altera a Lei nº 4.460/19 

que instituiu a Política de Proteção aos Animais Domésticos da 

Estância Turística de Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os 

Vereadores: Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

19:49) “Eu gostaria de falar aos Nobres Pares sobre esse projeto. 

A Lei de Proteção ao Animal nós já temos no município. Eu estou 

incluindo três tópicos na mesma que é a necessidade da vacinação 

dos animais domésticos cães, gatos e demais animais contra raiva. 

Então, o proprietário dono de um animal pet ele é obrigado a fazer 

a vacinação porque a contração da raiva por pessoa ela, em oitenta 

e nove por cento, leva a óbito. Então, é importante que os animais 

sejam vacinados. Atropelamento de um terceiro sobre um cachorro um 

gato, animal de estimação. Então, atropelamento causará multa 

àquele que atropelar e não socorrer. O problema não é atropelar, 

às vezes você está ali e acaba atropelando sem querer. Nós temos 

o serviço de Saúde do município para ser entregue. Nós temos outros 

Veterinários que são prestadores de serviço no município. Nós 

sabemos que acidentes que não é passivo a gente aceitar é que não 



 

 

 

 

seja recolhido, ou não seja prestado socorro àquele animal que 

está sofrendo ou, às vezes, até agonizando. Então, é importante a 

gente frisar. O Vereador Lorão me perguntou; né, sobre os cachorros 

soltos, se a gente responsabilizaria o dono. Isso é muito 

complicado. A gente não quer multar ninguém. Nós não queremos 

responsabilizar ninguém pelo atropelamento. Se houver 

atropelamento de animalzinho recolhe e leva ao serviço de saúde do 

próprio município, ou de um terceiro. Então, o que a gente pede aí 

é que tenha a devida cautela com a vida do animal. E, o terceiro 

tópico que a gente coloca é a inclusão de mais de um animal no 

mesmo local e esses animais ficam reiteradas vezes sendo agredidos 

pelos demais tipo uma rinha de cachorros e rinha de galo terem as 

sanções nesse sentido. Então, eu solicito aos Nobres Vereadores 

que entendam a solicitação deste Vereador porque não é uma lei que 

é minha. Apenas, eu incluo esses três tópicos na Lei Municipal que 

já existe e já tem as devidas multas. Portanto, não inclui multas 

e não fiz nada nesse sentido. Apenas inclui os temas para que no 

nosso município a gente possa estar tendo um cuidado a mais com os 

animais domésticos. Muito obrigado, Sr. Presidente.”  Renato 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:51) “Sr. Presidente. 

Já quero de antemão dar os parabéns ao Nobre Vereador Sargento 

Tarcísio. É de suma importância esse projeto na causa da 

transmissão da raiva. Você está lidando com a prevenção da vida. 

Não tem nada no mundo que pague. Nós temos que trabalhar com 

prevenção. O intuito desse projeto do Senhor Vereador pelo que eu 

entendi não é penalizar ninguém, não é multar, mas é dar 

consciência naquilo que se pode fazer na prevenção. Fala-se tantos 

aqui na causa abandono do animal. E, isso vem complementar tudo 

aquilo que esta Casa de Lei vem trabalhando através de seus 

Vereadores. Na questão do atropelamento de animais fica muito claro 

quando o Senhor Vereador Tarcísio disse que a única questão do 

projeto é com a omissão daquela pessoa quando ocorre um 

atropelamento. Claro que, ninguém quer atropelar ser humano ou um 

animal, imprevistos acontecem; em acontecendo, que quem esteja no 

volante não seja omisso e cuide de levar aquele animal atropelado 

ao socorro. E, na questão da inclusão é perfeita também a colocação 



 

 

 

 

do Senhor no projeto, porque se acontecer de um animal estar 

agredindo o outro, pode-se, também, comparar com maus-tratos; e, 

o objetivo é não deixar. Perfeito o projeto que o Senhor fez aí 

essas inclusões nessa lei que já existe. Meus parabéns! De antemão 

pode contar com meu voto.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem 

revisão do orador: 19:53) “Sr. Presidente. Tarcísio é só para 

parabenizá-lo. Eu não podia deixar de fazê-lo. Até porque cuidar 

dos animais têm obrigação de todos os nós. O animal tem vida, tem 

dor e tem sentimento também. É papel de todos zelarmos por eles. 

Parabéns pelo seu projeto. Vou repetir as palavras do Sargento 

Barrera. Perfeito; viu. Parabéns!”  Alessandra Bueno: (sem revisão 

do orador: 19:53) “Parabéns Tarcísio! Você vem junto sempre 

ajudando a causa animal. Aliás, tem até a castração que a Sueli 

pediu a nossa ajuda e o Tarcísio vem ajudando para castrar cem 

gatinhos; né, Tarcísio, eu só venho agradecer a ajuda que você 

está nos dando.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:54) “Sr. Presidente. Esse projeto de lei do Sr. Vereador 

Tarcísio vem ao encontro do que eu falei essa semana. Ontem, eu 

fui levar os pets para a bênção; né! Essa semana a Paróquia de 

Nossa Senhora Aparecida e estabeleceu Drive-Thru para quem 

quisesse fazer a bênção do Pets. Então, você vê que hoje a 

preocupação com o Pets ela é em todos os aspectos em todos os 

setores; né! Até a igreja hoje acha também tem como essa meta a 

proteção. Parabéns!”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra 

em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  A Vereadora Edna 

Marques da Silva não compareceu a presente Sessão.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 96/2021, de autoria da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5743/2021, avulso nº 162/2021, de autoria da Vereadora Edna Marques 

da Silva, que regulamenta a emissão da carteira de identificação 

da pessoa com transtorno do espectro autista (ciptea) e dá outras 

providências.  A seguir, em questão de ordem, usa da palavra o 

Vereador: Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 

19:55) “Peço vista desse projeto; por favor, para que a gente tenha 



 

 

 

 

um pouco mais de tempo pela Comissão para que possa analisá-lo; 

por favor, na Comissão de Justiça e Redação. Sr. Presidente. Por 

gentileza.”  A seguir, com a palavra, o Senhor Presidente defere 

o requerimento verbal e informa o Plenário que será concedido o 

pedido de vista do Projeto de Lei até sexta-feira, dia oito de 

outubro de dois mil e vinte e um.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

97/2021, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5744/2021, avulso nº 

163/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, 

que dispõe sobre a divulgação do Disque 100 nos impressos da 

Secretaria Municipal da Educação, bem como nos livros e cadernos 

distribuídos aos alunos da Rede Municipal de Ensino.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Usam da palavra os Vereadores:  Izabel Cristina Reale Thereza: 

(sem revisão do orador: 19:57) “Sr. Presidente. Estivemos com a 

Secretária Municipal de Educação fazendo as nossas colocações em 

relação a importância desse projeto. Até porque, para quem não 

conhece o Disque 100 foi implantado em 1997. Olha! Quantos anos 

faz. E, o que acontece, ainda temos muitas pessoas que desconhecem 

o serviço do Disque 100. Se nós   colocarmos no material escolar 

a família toda vai ter conhecimento do Disque 100 que é um canal 

de denúncias. Quando ele surgiu no ano de 1997, pontualmente, ele 

surgiu para as questões de violência contra criança e adolescente 

violência sexual contra criança adolescente. Agora, ele está 

dentro da Secretaria de Direitos Humanos da Presidência da 

República houve uma ampliação do serviço. Então, agora não é 

específico para violência sexual contra criança e adolescente. 

Agora é contra todas as formas de violência contra criança e 

adolescente; contra o idoso; contra a pessoa com deficiência; 

contra a população em situação de rua. As pessoas que compõem o 

LGBT. Todas as formas de violência que estiver fora de um contexto 

de normalidade. O Disque 100 está 24 horas no ar para receber as 

denúncias. As denuncias chegando no Disque 100 ela encaminhada ao 

município aos órgãos de Proteção para que faça averiguação da 

denúncia. E, se houve a denúncia, em que situação se encontra para 



 

 

 

 

que a gente possa garantir a proteção seja qualquer um desses 

segmentos populacionais que a gente já citou para que busque os 

culpados e seja penalizado. E, quando a gente divulga os canais de 

denúncia; né! Não só o Disque 100, mas outros que existem é uma 

forma de inibir violência porque a denúncia pode ser anônima. A 

pessoa não precisa nem se identificar. Mas compete aos órgãos de 

proteção fazer a fiscalização e checar a realidade e a veracidade 

da denúncia para que possa colocar a salvo e sob proteção qualquer 

um desses segmentos.  E aí vem Conselho do Idoso; Conselho Tutelar, 

vem a Delegacia de Direito da Mulher - DDM; vem o CREAS; vem todo 

mundo e cada um fazendo seu papel é quando chega a denúncia nos 

canais. E, quando é amplamente divulgado até no material escolar 

das crianças e dos adolescentes. Isso faz as pessoas se inibem de 

praticar violência. É uma constatação que eu tive de que nós temos 

criança sendo molestadas e que não é nem explorada sexualmente, 

mas está sendo molestada. E, ao molestar uma criança também é uma 

forma de violência. E, tem que fazer a denúncia no Disque 100. É 

uma forma de inibir toda essa agressão e essa violência contra 

criança, contra qualquer segmento, é o canal de denúncia. É uma 

forma de divulgar, amplamente, esse canal para que as pessoas 

tenham conhecimento de que no canal, realmente, vai checar a 

veracidade da denúncia e buscar os culpados. Então, isso tudo inibe 

a violência. Por isso, a importância dos canais de denúncia estar 

Disque 100 no material Escolar de todas as crianças e adolescentes. 

Eu acho que é uma forma disso não ficar só no material Escolar. A 

gente está alinhando junto com a Secretária de Educação e junto 

com o Delegado de Polícia. Nós vamos fazer um trabalho intenso na 

rede Municipal de Ensino para poder não só estar identificado no 

caderno, mas falar para que serve. Hoje, as nossas crianças são 

muito inteligentes e têm entendimento.  Então, para nós vai estar 

uma competência sobre estar explicando e orientando o canal Disque 

100. A importância que ele tem na redução dos índices de violência, 

não só das crianças e adolescentes, mas especificamente, o material 

escolar. Obrigado, Sr. Presidente.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: 

(sem revisão do orador: 20:02) “Sr. Presidente. Parabéns Cristina. 

Realmente é importante a gente divulgar o Disque 100. Eu fui 



 

 

 

 

Conselheiro Tutelar. Você muito bem sabe funciona. Agora, a pouco 

contei para um amigo. Teve um incidente de caso de estrupo de 

vulnerável onde foi acionado o Disque 100. A criança de doze anos 

foi estrupada e ligou e para a avó no município que é distante 

daqui. A avó, lá em Goiás, ligou na Delegacia de Olímpia e nós 

fomos até o local e descobrimos de fato o estupro de vulnerável. 

Então, realmente, é um canal que funciona e tem que ser divulgado 

e as pessoas que haja necessidade utilizem porque realmente isso 

daí faz jus a toda a divulgação que você está se propondo Parabéns! 

Vamos divulgar o Disque 100 por ser importante ferramenta para a 

prevenção; e, caso aconteça o problema que esclareça. Parabéns! 

Importante iniciativa da sua parte.”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 20:03) “Parabéns Cristina por mais essa 

iniciativa. É fundamental ter canais que dão condições das pessoas 

fazerem as denúncias nesse canal Disque 100. É como o Sargento 

Tarcísio falou. Eu, também, como profissional da Segurança Pública 

tenho certeza que esse canal com certeza ajudou muitas famílias 

quando fazem a solicitação e já é de imediato atendida é como o 

Nobre Vereador Sargento Tarcísio relatou aqui na sua experiência 

de vida no Conselho Tutelar. Então, parabéns por mais esse 

projeto.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva não 

compareceu a presente Sessão.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 98/2021, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5745/2021, avulso nº 164/2021, de 

autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, que veda a 

nomeação pela Administração Pública Direta e Indireta de Olímpia 

de pessoas condenadas pela Lei Federal nº 11.340, de 07 de agosto 

de 2006.  A seguir, em questão de ordem, usa da palavra o Vereador: 

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 20:04) “Pela 

ordem, Sr. Presidente. Eu gostaria de pedir vista a esse Projeto; 

por favor!”  A seguir, com a palavra, o Senhor Presidente defere 

o requerimento verbal e informa o Plenário que será concedido o 

pedido de vista do Projeto de Lei até sexta-feira, dia oito de 



 

 

 

 

outubro de dois mil e vinte e um.  Assume a Presidência a Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  Dando continuidade aos trabalhos, 

entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 558/2021, 

avulso nº 155/2021, de autoria do Vereador José Roberto Pimenta, 

que institui a Medalha do Mérito Musical e Cultural “Ezequiel 

Gonçalves da Silva”.  O Senhor Primeiro Secretário faz a leitura 

do Parecer nº 99/2021, da Comissão de Justiça e Redação.  Com o 

Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 87, 

Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento Interno, combinado com 

o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, da Lei Orgânica do 

Município, a proposição em referência necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros da Câmara, 

ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, o Presidente tem 

direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Usam da palavra os Vereadores:  José 

Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 20:07) “Sr.ª Presidente. 

Falar do saudoso Ezequiel é muito fácil. Ele era uma pessoa, também 

sou Professor de Educação Física e a gente já trabalhou em algumas 

Escolas juntos, sempre alegre e sempre disposto em ajudar alguém. 

Lá na Igreja, junto com o Pastor Elias, uma pessoa que estava 

sempre, quando eu estava visitando, ele sempre à frente; né Pastor, 

na liderança dos músicos. Um Maestro com sabedoria. Eu já vi várias 

apresentações dele também aqui na Câmara, em outras Legislaturas, 

sendo convidado por Presidentes, no qual em alguma Sessão Solene 

estava sempre presente. Ler o Currículo que ele deixa é até 

difícil. Ele era Maestro da Banda da Igreja Assembleia de Deus, 

Ministério de Santos, Professor de Música na Arena Musical, 

Professor de música na ABECAO entre tantas outras atribuições que 



 

 

 

 

ele tinha. Então, eu acredito que é uma Medalha que esta Casa, a 

Câmara Municipal de Olímpia não tinha. Uma Medalha de Mérito 

Musical Cultural que faltava aqui para a Câmara. E, nada mais justo 

que nosso amigo o nosso saudoso Ezequiel. Quero agradecer a Dona 

Cleide, o seu pai Josué por ter nos emprestado esse nome para gente 

fazer essa homenagem eterna que vai ficar como um projeto 

legislativo aqui na Casa. E, as pessoas vão poder homenagear 

alguém, mas vai estar também sendo sempre lembrado aqui na Casa 

Legislativa. Quero agradecer também a Roberta Xavier. Muito 

obrigado por vocês contribuírem e poder colaborar e deixar com que 

a gente use e que a Câmara Municipal de Olímpia utilize também 

esse nome que vai ficar marcado sempre aqui; e, em todos os 

Títulos, nós vamos estar lembrando. Muito obrigado pela presença 

de vocês é uma simples e pequena homenagem em todo o legado que 

ele nos deixou aí. Todo o legado que ele sempre esteve junto 

conosco. Vocês viram que aqui todos se manifestaram de alguma 

forma, ou estudou junto, ou conhece ele, ou trabalhou junto. Enfim, 

é uma pessoa querida por todos.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 20:08) “Sr.ª Presidente. Queria falar para 

família do Ezequiel que está aqui. E, em nome da Cleide e a todos 

que estão aqui. O seu esposo; e, a sua namorada. Pastor, nós nesta 

Casa de Leis ficamos muito felizes quando o Presidente Zé Kocão 

veio com a ideia de fazer essa honraria aqui da Casa a Medalha de 

Mérito Musical e Cultural. Pois, o Ezequiel além do que ele amava 

a música, ele também contribuía em outros segmentos do município 

levando moralidade exemplificando como pessoa humilde e dando 

inspiração para os jovens e para quem estava em torno dele. Essa 

honraria Medalha de Mérito Cultural do Ezequiel vem eternizar a 

memória do Ezequiel amigo do município de Olímpia. Então, é muito 

gratificante, nós estarmos participando junto com o Presidente Zé 

Kocão nessa Homenagem mais do que justa ao Ezequiel. Parabéns a 

vocês! E, que o nome dele seja eternizado em Olímpia através dessa 

honraria da Casa de Lei.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão 

do orador: 20:11) “Sr.ª Presidente. A gente precisa muito obrigado 

Senhora Cleide senhor Como disse bem O Zé qualquer é fácil falar 

do Ezequiel era música né ele vivia isso aí era a vida dele e todos 



 

 

 

 

nós tivemos oportunidade de conviver com ele teve no colégio juntos 

era um menino que sonhava música vivia música e a gente via né 

aonde ele passava o bem que lhe fazia através da música então com 

a sensibilidade do nosso Presidente ele será eternamente agora 

aqui nessa casa de leis é a música para Olímpia todo mundo que 

venha levá-lo no peito no coração através do trabalho que faz a 

música vai levar toda a inspiração dele vai levar toda honra toda 

glória que ele teve através da música Fazenda sua vida brilhar e 

a vida dá todos aqueles que o avião que o capital estava ali 

sentindo aquela vibração do bem então Ezequiel a partir de hoje 

pela nossa cidade de Olímpia é o sinônimo de música Deus abençoe 

parabéns por esse filho maravilhoso que a senhora teve que tanto 

fez pela nossa cidade.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 20:13) “Sr.ª Presidente. Eu gostaria de externar aos 

familiares Ezequiel na nada mais nós estamos fazendo nada mais 

nada menos do que o reconhecimento do ser humano que prestou 

relevantes serviços a nossa cidade seja através da música. Uma 

pessoa que é querida. E, uma parábola que é antiga; né. “Vão os 

homens ficam suas obras.”. Então, é isso que nós estamos 

reconhecendo aqui através desse projeto que ele, realmente, fez a 

sua obra aqui. E, nós estamos reconhecendo a sua grande 

participação na nossa sociedade de forma muito positivo. Então, 

homenagem justa que a gente faz questão de dizer que somos sim   

favoráveis por tudo que ele representou aqui para nós. Um grande 

abraço a todos!”  Alessandra Bueno: (sem revisão do orador: 20:14) 

“Sr.ª Presidente. Primeiramente agradeço ao Zé Kocão por essa 

Medalha foi muito bem elaborada.  Cumprimentar a família do 

Ezequiel. Eu já fui lá cumprimentar à família. Eu vejo que a Dona 

Cleide está um pouco emocionada. Dona Cleide, eu sei que não é 

fácil para senhora, mas, eu acho que a gente; né, todos os 

vereadores vamos dar uma salva de palmas a família do Ezequiel que 

está ali. É um momento de bastante alegria e de tristeza, mas, 

também, de bastante alegria a vocês e ao Ezequiel ser lembrado por 

essa medalha que vai também homenagear outras pessoas também na 

área cultural. Vamos dar uma salva de palmas para o Ezequiel. 

(aplausos.).”  Héliton de Souza: (sem revisão do orador: 20:15) 



 

 

 

 

“Sr.ª Presidente. Quero dar meus Parabéns ao Sr. Vereador José 

Roberto Pimenta autor do Projeto. Sr.ª Presidente. Eu acho que a 

Alessandra adivinhou meu pensamento; não é possível, eu acho que 

todos artistas o que eles mais gostam são dos aplausos. Por isso, 

eu acho que a Vereadora Alessandra adivinhou meu pensamento. 

Ezequiel é um menino do bem que eu conheci. Todos familiares são 

gente boa demais os meus sentimentos. Todo artista merece o que a 

Alessandra falou uma salva de palmas. Muito obrigado!”  João Paulo 

Morelli: (sem revisão do orador: 20:15) “Sr.ª Presidente. Eu queria 

parabenizar. O menino Ezequiel já passou pelo Distrito de Ribeiro 

dos Santos e também esteve com a gente. Eu, como representante dos 

Distritos, ele deixou seu legado lá também. Muitas crianças e 

muitos jovens gostavam e gosta dele até hoje. Então, meus 

sentimentos à família. Deus possa confortar sempre os corações de 

vocês. E, lembrem-se que a morte nada mais é que o renascimento da 

vida em Cristo. E, esse menino nada mais ele renasceu na vida em 

Cristo junto com Deus. Então, ele está em um lugar melhor que nós 

e olhando por nós e ajudando por nós e pelos nossos jovens; tá 

bom! Parabéns aí do nosso pessoal do Distrito também. Que Deus o 

tenha em um bom lugar que ele possa estar olhando por nós a todo 

momento.”  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

20:16) “Parabéns Zé pela ideia de trazer uma Comenda na 

representação do pessoal da Cultura. Ezequiel nos deixou 

precocemente. Como disse o João Paulo, provavelmente, foi 

destacado lá para poder ajudar Nosso Senhor Jesus Cristo a estar 

olhando por nós. A família, às vezes, a lembrança nos traz alguns 

sentimentos de tristeza, mas essa tristeza é uma coisa boa. A gente 

chora de saudade é porque fez falta, faz falta e fará falta. Então, 

parabéns a vocês! Obrigado, aqui em nome de todos os Vereadores 

por emprestar o nome do Ezequiel para que a gente possa, através 

dele, homenagear àquelas pessoas que também lutam pela nossa 

cultura e pela música. Muito Obrigado; viu a todos vocês a Dona 

Cleide e a família toda.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem 

revisão do orador: 20:17) “Eu também não posso aqui falar porque 

a gente fica até emocionada mesmo. Porque acho que acreditar, eu 

também estou viu Cleide passa um filme na cabeça da gente. Eu aqui 



 

 

 

 

na Câmara por ser meu terceiro mandato, eu fico como vendo ele. 

Quantas apresentações musicais ele fez nesta Casa de Leis. A 

felicidade com que ele contagiava a todos com a sua música e com 

a sua voz. Eu nunca vou esquecer quando nós realizamos a Escola de 

Música quantas crianças, adolescentes e jovens ele ensinou a 

música. Então, assim, ele vai, através desse projeto, Presidente, 

eu aproveito para parabenizá-lo. Ele vai-se eternizar. Até hoje, 

eu vou muito nas igrejas Evangélicas e quantas pessoas disseram 

para mim que elas sabem tocar porque aprendeu na Escola de Música 

com o Ezequiel. Então, assim, ele deixou um legado tão grande, tão 

grande e dois ponto muito fortes. Eu nunca vi o Ezequiel bravo; 

nunca! Ele sempre foi assim sensato, prudente, calmo exalava isso. 

Ele contagiava a gente com a calmaria dele. Mas eu estava ligado 

na 550 não é nem 330 mais; né! E, ele vinha lá com toda aquela sua 

delicadeza. Calma vai dar certo. Vamos fazer isso, fazer aquilo. 

Ele sempre tinha um jeitinho para tudo, mas com uma calma, que ele 

me acalmava muitas vezes; sabe! Eu nunca vou esquecer da passagem 

dele pela minha vida; nunca! Eu devo muito ao Ezequiel; sabe!  Pela 

pessoa magnífica, pela pessoa honesta, correta e pela pessoa de 

bom senso. Eu não posso deixar de falar aqui do amor que ele tem 

onde ele estiver pelas pessoas, principalmente, o meu público que 

era os nossos projetos sociais. O último que nós fizemos. Ele 

sempre tratando a todos com aquele amor, com aquele carinho, com 

aquela dedicação; sabe! Então, eu não poderia deixar de falar. Ele 

tem um lugar especial no meu coração sempre, porque ele mora no 

nosso coração por tudo que ele já fez e por tudo que nós vivemos. 

Que possa estar juntinho de Deus fazendo aquilo que ele ama fazer 

que é tocar música e alegrar a tudo e a todos. Ele sempre não só 

cantou como encantou a todos nós encantou os nossos corações e a 

nossa alma sempre. E, esse projeto vai eternizar tudo isso 

Presidente Obrigado!”  Não havendo mais oradores, o Projeto Decreto 

Legislativo nº 558/2021 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, nove (09) votos.  A Vereadora Edna Marques da 

Silva não compareceu a presente Sessão.  A seguir, nos termos do 

Artigo 268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 



 

 

 

 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Reassume 

a presidência o Vereador José Roberto Pimenta.  Dando continuidade 

à Ordem do Dia, nos termos do artigo 211, parágrafo 1º, do 

Regimento Interno desta Edilidade, entra em discussão única a Moção 

de Apoio nº 07/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho, à Proposta de Emenda nº 06, de 2020, à Constituição do 

Estado de São Paulo e ao Projeto de Lei nº 70, de 2021, na 

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, a qual foi 

devidamente lida no Expediente da Sessão Ordinária do dia vinte e 

sete de setembro de dois mil e vinte e um.  A moção é colocada em 

discussão.  Usa da palavra o Vereador: Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 20:21) “Sr. Presidente. Gostaria de dizer 

sobre essa indicação do Título de Cidadão ao Senhor Deputado 

Estadual Alexandre Pereira da Silva pelos trabalhos desenvolvidos 

a nível de Estado é um defensor da causa animal. É um jovem Deputado 

eleito com 49.741(quarenta e nove mil setecentos e quarenta e um 

votos) demonstrando um grande avanço no trabalho como um jovem 

Deputado lutando pelas causas que ele entende como primordial para 

o Brasil, Estado e Município: “Meio ambiente, causa animal e 

diversas.”.  A nível de Olímpia, já direcionou duas Emendas para 

a Saúde de cem mil; e, cento e cinquenta mil. Esse ano contemplou 

a nossa Santa Casa com uma Van adaptável, provavelmente, deverá 

ser entregue dentro deste ano; e, se não for entregue neste ano, 

será entregue no próximo ano. Fica aqui minhas palavras voltada a 

essa Moção de Apoio.”  Não havendo mais oradores, a Moção de Apoio 

nº 07/2021 é colocada em votação única, sendo nos termos 

regimentais, aprovada pela unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  A Vereadora Edna Marques da Silva não compareceu a 

presente Sessão.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária nos termos do Requerimento nº 647/2021, 

de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem 

Póstuma a memória da Jovem Ágata Evelin Egydio Panhan.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


